
 

 

子どもたちの安心と笑顔のために 

児童支援専任 竹﨑 絵里佳 

 
子どもたちは毎日の学校生活の中で、友達と関わり合いながら、うれしかったことに笑顔になったり、

思いが伝わらず悩んだり、関わり方に戸惑ったりすることがあります。しかし、そうした一つひとつの経

験を通して、相手を思いやる気持ちや、人と関わる力が育っていきます。 
 
学校では、「だれもが安心して豊かに」過ごせる場所であることを大切にし、

いじめの未然防止に取り組んでいます。日頃から子どもたちの小さな変化に

目を向けるとともに、学級活動や日々の関わりの中で、相手の気持ちを考え

ること、自分も友達も大切な存在であることをていねいに伝えています。 
一方で、いじめは決して許されるものではありません。いじめ防止対策推

進法の中で、『「いじめ」とは、当該行為の対象となった児童等が心身の苦痛を感じているものをいう。』

と明記されています。相手が辛いと感じていたらそれはいじめであることを、日々指導しているところ

です。子どもたち一人ひとりの思いを大切にしながらも、相手を傷つける言動に対しては毅然とした姿

勢で指導を行っています。また、担任だけでなく学年・学校全体で情報を共有しながら、子どもたちの様

子を見守り、いじめの問題に組織的に取り組んでいます。 
 

子どもたちはそれぞれに異なる思いや困り感を抱えています。私たち教職員は、子

どもたちの言動の背景に目を向け、「どうしたら安心して過ごせるか」を一緒に考えな

がら支援していくことを大切にしています。そして、子どもたちや保護者の皆様が安

心して相談できるよう、担任だけでなく、児童支援専任も相談窓口となり、支援体制

づくりにも取り組んでいます。 
児童支援専任は全校児童の指導・支援に関わる仕事をしています。クラスをもたないため、子どもたち

には「みんなの先生」と言っています。子どもたち一人ひとりが安心して自分らしく、学校生活を送るこ

とができるようにお手伝いをするお助けマンのような役割です。また必要に応じて、スクールカウンセ

ラーや関係機関と連携する窓口の役割も担っています。学校生活のこと、友達関係のこと、ご家庭で気に

なることなど、どんな小さなことでも構いません。「少し気になるな」と感じた段階で、ぜひご相談くだ

さい。 
これからも、子どもたち一人ひとりが安心して笑顔で過ごせる学校を、保護者の皆様とともにつくって

いきたいと考えています。今後ともご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 
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【６月の基準献立について】 

●食育月間にちなみ、学校における食育の視点に示されている

食事の重要性や日本の食文化などを伝える献立を取り入れ

ました。（まごは（わ）やさしい食品がそろった献立） 

●日本の伝統的な食品を取り入れました。 

（梅干し・納豆・割干しだいこん） 

●開港記念日にちなみ、開港の地である横浜の国際色豊かな

食を意識して、横浜に関わりの深い国々の料理、ゆかりのある

献立を取り入れました。 

（スパゲティナポリタン・チンジャオロースー・ビビンバ・ラタトゥイユ） 

●「歯と口の健康週間」にちなみ、かみごたえのある献立を取り

入れました。 

（きびなごフライ・甘酢あえ・きんぴら・だいずとじゃこの炒り煮） 

●横浜市スポーツ振興課との取組として、 

「ベイスターズ青星寮カレー」を取り入れました。 

●旬の食品を多く取り入れました。 

（きゅうり・トマト・ピーマン・さやいんげん・なす・ 

ズッキーニ・とうがん・メロン・いわし・きびなご 等） 

【東台小 独自献立について】 

●6 月 24 日の基準献立に 

「ブルーベリーゼリー」を追加します。 

（旬の食品について知ることをねらいとしています。） 

●6 月 27 日土曜参観日に実施する給食は

次の通りです。（家庭に配付している基準献立予定

表に掲載されていません。29 日は代休です。） 

●ごはん ●みそ汁

ごはん きざみ油揚げ（冷凍）

●牛乳 じゃがいも　20

牛乳 キャベツ　15

●豚丼の具 こまつな　7

豚肉　45 わかめ（生）　2

たまねぎ　50 淡色辛みそ　5.5

しょうが　0.3 赤色辛みそ　1.5

米白絞油　0.5 削り節（薄）1.5

しょうゆ　4.6 水　110

砂糖　1.6

みりん　1

酒　1.5

●揚げ大豆

大豆（水煮）　37

でんぷん　3

米白絞油（揚）

食塩　0.15 エネルギー658kacl
たんぱく質29ｇ　脂質23.3ｇ

27
ごはん  ぎゅうにゅう
ぶたどんのぐ
あげだいず　みそしる

暑さに負けない食事の組み合

わせについて知ることをねら

いとしています。 

また、野菜は横浜市産のもの

を使用する予定です。 




